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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2008 
 
Μάθημα : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  

 4-ΩΡΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ  
Ημερομηνία και ώρα εξέτασης:  Σάββατο, 14 Ιουνίου  2008  

7:30  – 10:30   
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 Μέρος Β´  

 
1. 

 
( ) 3 2f x x 3x= −  

Π.Ο. x R∈  

Σημεία τομής με τους άξονες  
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           (3,0) 
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Μονοτονία - ακρότατα: 
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 γ)  Οριζόντια ασύμπτωτη: 
         

    ( )
x

3x 1lim απροσδιόριστη μορφή
x 2→+∞

+ ∞
=

− ∞
  Εφαρμόζω De L΄Ηospital 

 
 

     
x

3x 1lim 3
x 2→+∞

+
=

−
 

 
 
 
 

( )
x

3x 1lim απροσδιόριστη μορφή
x 2→−∞

+ −∞
=

− −∞
  Εφαρμόζω De L΄Ηospital 

 
 

 
x

3x 1lim 3
x 2→−∞

+
=

−
 

 
  Άρα  y = 3    O.A. 
 
 Κατακόρυφη ασύμπτωτη:  x = 2 
 
 

x 2

3x 1 7lim
x 2 0+ +→

+
= = +∞

−
 

 

x 2

3x 1 7lim
x 2 0− −→

+
= = −∞

−
 

 
δ)   x= 3         y 10=          Α(3, 10) 
 

   7λεφ 7
3 2

= − = −
−

 

 
   Εξίσωση εφαπτομένης στο Α:  
 

   

1 εφ 1y y λ (x x )
y 10 7(x 3)
y 10 7x 21
y 7x 31

− = −

− = − −
− = − −
= − +

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


